(U8 INSTITUTO FEDERAL Secretaria de Educago Profissio ;
SANTA CATARINA INSTITUTO FEDERAL DE SANTA CATARINA

Lista de exercicios - Semana 1

1) Determine os conjuntos abaixo, listando seus elementos, como no exemplo.

P = {x:x ¢ letra da palavra AUSTRAL}
P={A.US T,R,L}

a) A= {x:x é algarismo do mimero 1105}
b) B = {x:x é pais da América do Sul que fala espanhol}
¢) C={r:2* =100}

2) Dados os conjuntos A= {1,3.5. 7}, B = {0,2,4.5,7} e C = {4,8,9, 10}, determine:

a) AUB b)B-C ¢)CnA d)(AnB)uC
3) Determine todos os subeconjuntos possiveis do conjunto A = {1,2,3,4}.

4) Alfredo, Bazilio e Clindio estio montando juntos um dlbum de figurinhas. Alfredo e Bazilio tém 6 figuri-
nhas repetidas entre eles; Alfredo e Cliudio, 5 figurinhas em comum; por fim, Bazilio e Cliudio possuem 8
figurinhas repertidas. Além disso, existem 3 figurinhas as quais os trés meninos possuem. Se Alfredo tem
50 figurinhas, Bazilio, 43 figurinhas, e Claudio, 60 figurinhas, entio quantas figurinhas eles vio conseguir
colocar no album?

5) Classifique os niuneros a seguir em racionais ou irracionais.

[ 5+1
A4 b)r oo d)-126 € 2355, 0 "rTJ’
6) Dados os intervalos A = [3,7], B =] —1,5] e €' =] — 00, ([, determine:

a) AUB b)BNC ¢)B—A d)ANC e) BUC

T) Complete corretamente a tabela:

pla|~p|~a|pVa|prhag|p—2g|peg
VIV
VI|F
F |V
F|F

8) Determine se as proposigoes a seguir sio verdadeiras oun falsas

a) ) Brasil fica na Europa.

b) O futebol & um esporte popular no Brasil e a moeda do Brasil é o euro
c)4x5=90ou6=236

d) Se a palavra CESTA comeca com a letra 8, entio os dinossauros ainda existem.
&) Todo time de futebol catarinense &, também, um time brasileiro.
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9) Tente demonstrar as seguintes proposicoes:
a)n é multiplode 5 © o ultimo digitoden é 0 ou 5

b) ABCD é um quadrado = ABCD é um retangulo

GABARITO:

1) a) A= {1,0,5}
b) B = {Argentina, Bolivia, Chile, Colémbia, Equador, Paraguai, Peru, Uruguai, Venezuela}
c) C = {-10,10}

2) a) AUB = {0,1,2,3,4,5,7}
b) B—C = {0,2.5,7)
c)CNA=9
d) (ANB)UC = {4,5,7,8,9, 10}

S =0 S, = {1} Sy = {2} S3 = {3}

3) S5 = {4} Se ={1,2} Sz = {1,3} Ss = {1.4}
Sy = {2,3} Sw=1{24 Su={3,4} Sn={1,23}
Siz3=1{1,2,4} Su=1{1,3,4} Si5=1{2.3,4} Sis=1{1,2,3,4}=4A

4) 137 figurinhas
5) a) Racional b) Irracional c¢) Racional d) Racional e) Racional f) Irracional

6) a) AUB =] - 1,7]
b) BNC =] - 1,0]
¢c)B-A=]-1,3|

d) ANC =0

)

) [plal-pl-alpValpralp—ra[perg
VIVIF[F]| V | V v v
VIF|F |V V F F F
FIV|IV | F V F \Y F
FIF|V |V ]| F | F v v

8) a) Falsa b) Falsa c¢) Verdadeira d) Verdadeira e) Verdadeira



